
Сценічним утілен ням ба га то -
жиль но го ро ма ну Марії Матіос
мо ло дий ди рек тор та худ рук те -
ат ру Рос тис лав Дер жипільсь кий
за горівся у залізничній манд -
рівці. Ков та ю чи книж ку, він од -
но час но ков тав сль о зи. А потім
зібрав стар шо ку рс ників При кар -
патсь ко го універ си те ту імені Сте -
фа ни ка та ска зав: «Бу де мо ро би -
ти дип лом ну вис та ву». Ко ли ви -
пу ск ни ки пе рет во ри ли ся на
ак торів об лас ної тру пи, а Дер -
жипільсь кий – на те ат раль но го
ше фа, «Со лод ка Да ру ся» ви ру -
ши ла у пла ван ня за пер ли на ми:
фес ти валь ни ми при за ми та гля -
даць ким виз нан ням. Цих скарбів
наб ра ло ся чи ма ло. Та є в Рос тис -
ла ва мрія: об’їзди ти з вис та вою
країну й, ма буть, не ли ше її.  

«Не чи та ти «Со лод кої Да русі» –
не те що по га ний тон, а й… ще
гірше. Я настіль ки відчу вав ць о го
ав то ра, що все тво ри ло ся са ме со -
бою». (Рос тис лав Дер жипільсь кий).  

* * *
Фігу ри про су ва ють ся до сце ни

не так зі співом, як із да ле ким гу -
лом ли холіть, що не оми на ють
землі. 

На тій землі гірко го по со лу Да -
ру ся (не дур на, а со лод ка!) кру -
тить, роз ки нув ши ру ки,  не зем не
своє фу е те. Це – ко ле со ча су для
різан ня по жи во му доль люд -
ських. Обер там не має ліку. 

І, здаєть ся, підхоп лені да ру си -
ною ко ло вер тю, спліта ють ся в од -
ну нез ри му ко су тра гедії. Ті, які є в
ро мані, й ті, яких у ро мані не має.
Ті, що з Бу ко ви ни, й ті, що
звідусіль. 

У то му сплетінні – історії спо -
кус, в яких є місце й со лод ким ль -
о дя ни кам. Сю же ти про радість,
ко хан ня, смерть, брех ню, страж -
дан ня, щас тя, терпіння, під ступ -
ність… Не пов ний ряд то го, з чо го
ви ти наєть ся бут тя. 

* * *
«Це кни га про лю ди ну в часі.

Лю ди на не оби рає ча су. Во на
вмон то вуєть ся в той час, який об -
рав для неї Бог». (Марія Матіос). 

Пе ред київсь кою прем’єрою
ре жи сер Рос тис лав Дер жипільсь -
кий зізнав ся у більшій  при хиль -
ності до про зи, ніж до дра ма тургії
як пос та но воч ної ос но ви: «Ко ли є
го то ва дра ма тургія, од ра зу пот -
рап ляєш у певні рам ки. Про за тим
кра ща, що тут я сам собі газ дар». 

До те ат раль ної «Да русі» в іва -
ноф ранківців бу ла радійна її
версія. Та роз мин ка ще ближ че
підве ла до сценічно го вип лес ку.
Що ближ че – то мо то рошніше.
Рос тис лав не по коївся, щоб не
«зпоп си ти» ви со кої літе ра ту ри.
Не «зпоп си ли», й навіть піднес ли -
ся на свіжо му ди ханні нес тан да -
рт ності. Пізніше ре жи сер за у ва -
жив: «Щось не ор ди нар не трап -
ляєть ся тоді, ко ли хтось ро бить
не мож ли ве». 

Те, що йшло від землі, мікшу -
ва ло ся з прийо ма ми ак ту аль но го
те ат ру. Ав тен тичні гу цульські ба -
га то го лос ся (пісен на ре жи су ра
На тал ки По ло вин ки), танці (плас -
ти ка Андрія Ки риль чу ка), де рен -
чан ня дрим би та схли пу ван ня
скрип ки на ша ро ву вали ся на ви -
ко навсь кий про фесіоналізм. Ли -

цедії з регіону по ка за ли, як
дорівня ти ся до ета ло на якості
сто лич ним ко ле гам (де які з них
без по во рот но здегра до вані се -
ріа ль ни ми май дан чи ка ми), котрі
ла су ва ли в пар тері ка ра мель ни ми
півни ка ми.

Пись мен ни ця Матіос так ска -
за ла про іва ноф ранківців: «Їм у
се реднь о му по 24 ро ки. І всі во ни
зух валі».

* * *
На тлі відто че но го гур то во го

во ка лу Да ру ся мов чить: «не німа,
але не го во рить». Во на гла дить
«ве селі голівки айстр». І ду має, бо
не вміє не ду ма ти. Хай навіть її
го ло ва ло паєть ся від бо лю.   

Її біль – то біль усь о го су що го.
Її біда – відби ток гло баль но го
лиха. 

Вис та ва щем ли ва від по чат ку
до фіна лу. Навіть ко ли у роз вит ку
подій за ви сає якась логічна па у за,
сер це не роз тис каєть ся. Ма буть,
то му, що пос та нов ник ста вить ся
до літе ра тур но го дже ре ла так
обе реж но, ніби то гле чик із дже -
рель ною во дою. Йо го мож на
підстав ля ти під со нячні про мені,
щоб во ди ця криш та ле во іскри ла -
ся, але го лов не – не розп лес ка ти,
до нес ти до гля да ча. 

Як ше лест при бою, періодич но
до ко чуєть ся до за лу лейт мо тив:
«То час та кий!..». Спо конвіку все
зва люємо на час. І хо четь ся навіть
йо го за ду ши ти. Та простіше – се -
бе, бо як же той час за ду шиш?

Но ва руб ри ка «Віча» прис вя че на
творчим уда чам і бу ден ним проблемам
ук раїнсь ких те атрів.

Оль га
КЛЕЙ МЕ НО ВА

Іва но�Франківсь кий об лас ний те атр імені Фран ка привіз
на два дні до Києва «Со лод ку Да ру сю» – вис та ву, за якою
про тя гом року укріпив ся ранг усе ук раїнсь кої сен сації. І
яку, зреш тою, номіну ва ли на Національ ну премію імені
Шев чен ка.

Театральний роман

Фо то з архіву те ат ру.


